



责任编辑：朱兴芳 米新红  
电话：3186761

引进磁悬浮风机 制造换热器 改造旧锅炉

# 华纺股份节能降耗“妙招”迭出

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 魏玮

**五台风机一天节约电费1.1万元**

“磁悬浮风机具有多方面的优势。”华纺股份有限公司能源副总工周新民介绍。

华纺原来用的是普通多级离心风机，转速为2900次/分，而磁悬浮风机的叶轮体积小、重量轻，转速达到1.7万次/分。关键在于，磁悬浮风机在运转中，叶轮与主轴之间是悬浮状态，没有摩擦。

原来华纺的三台普通风机，每天用电4.35万度，而替换后的五台新风机，每天用电2.58万度，每天节约39%的电费，价值1.1万元。

**制造换热器，提取热量再利用**

作为印染企业，华纺用热的地方

非常多，原来的处理方式是排掉，造成了资源浪费。

去年开始，华纺的技术中心开始研制换热器，一共制作了8台，现在已经投入使用。换热器采用风风换热、风水换热等方式，把空气或水中的热量提取出来，输送到生产线。

周新民举了个例子：把污水的管道外面“包”上一层管道，这个管道里面流的是凉水，经过污水的升温，凉水变成了热水，可以直接用到生产上。“一台换热器，每天可把1300立方米水，提高16摄氏度左右。”周新民说。

**改造旧锅炉，每台每月节省3480吨煤**

华纺动力分公司的两台锅炉，是2003年从济南购进的。运行十几年来，煤耗不断上升，设计75吨的蒸发量，如今只能达到40吨左右。

去年，华纺与济南锅炉制造厂、青岛一家节能公司一起，对锅炉进行了改造。技术人员对燃烧工况、内循环系统进行了改造，对吸热段进行了扩容。改造后的锅炉，蒸发量达到了90吨以上，超过了原有设计。

“原来，两台锅炉一起运转未必够用，现在一台锅炉运行就行了。”周新民说，“与原来相比，每台锅炉每月同比节约3480吨煤，吨汽耗电量由15度下降到了11度。”

此外，华纺还对褪、煮、漂设备进行了改造，由原来的单幅运行改为双幅运行，车速由原来的80米/分提高到150米/分；布铤丝光机也由单幅改为双幅，车速由80米/分提高到120米/分。

“目前，我们研制的自动验整贴标机正在调试。”罗维新介绍，“验整、开剪、叠布、贴标一系列工作，原来用9个人干，投入运行后，两个人就够了。”

# 滨北街道156个村居公开承诺事项481项

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 仇娜 报道)4月3日，滨北街道公开承诺大会全面启动，街道156个村居“两委”班子陆续开始向群众作出承诺，公开今年所要为民解决的村居重大事项。

一大早，东街居委会承诺大会现场已经来了不少群众，对于关系到切身利益民生实事，老百姓都踊跃参与。村党支部书记薛光滨对今年定下的差异化目标进行了承诺。新任村“两委”班子前期通过征求意见，了解到村里部分道路老化，一到阴天下雨就坑坑洼洼，群众对此意见很大，决定今年筹资1.3万元对村内道路进行

行修补，对下水道排水设施进行升级改造。

同一天，街道156个村居的公开承诺在紧锣密鼓地进行着。据悉，今年滨北街道村“两委”公开承诺大会与主题党日同时进行，156个村居的包村干部全部下沉到村居，主持召开公开承诺活动，156个村居共承诺事项481项。承诺事项共分为公益事业、精神文明、基层党建和民生事业等16类，其中民生项目343项，占比达71.3%。承诺大会结束后，村居把承诺内容在公示栏公示，接受村民监督，确保承诺内容落实到位。

# 无棣牧禾农机合作社获评国家级示范社

该县已有全国农机合作社示范社4家

滨州日报/滨州网无棣讯(通讯员 张海鹰 徐海霞 报道)近日，无棣牧禾农机服务专业合作社被授予以全国农机合作社示范社荣誉称号。至此，该县已有全国合作社示范社4家。

无棣牧禾农机服务专业合作社成立于2015年，由72家法人社员与440名自然人社员组成。合作社自成立以来，立足三农，服务农村，大胆创新社会服务模式，在农机服务、土地流转、农资配送、信用互助及相关联的农技服务业务方面取得了长足发展，先后在曹庙、城南高、常南、常北、常西等村及东黄五万亩开发等地流转土地10000余亩，建立高标准小麦、玉米、棉花

及苜蓿生产全程机械化示范基地3个，走出了一条带领群众致富的新路子。同时，该合作社2015年取得《山东省农民专业合作社信用互助资格认定书》，在全县农机服务组织中率先开展信用互助业务，破解了合作社成员生产资金短缺瓶颈，成为全县农机服务组织建设的标杆和领头雁。

据了解，近年来，无棣县以农机合作社为龙头，积极培育新型农机经营主体和服务主体，大力开展农村基层农机推广服务体系改革和建设，取得了很好的成效。目前，全县登记注册农机合作社104家，其中市级合作社示范社7家，省级合作社示范社3家，全国合作社示范社4家。

# 曹王镇闫厨村人参种植合作社进行第一期分红

人均分红三万元

滨州日报/滨州网博兴讯(通讯员 范维先 李伟 报道)“没想到种参的收成这么好，我一亩多地这次分了3万多元，还没耽误我到附近打工，省心又省力。”领取了合作社分红的孙玉香高兴地说。

近日，博兴县曹王镇闫厨村德成富养人参种植合作社1号基地进行了上年度的第一期分红，合作社10位社员人均分红3万元，总计分红30多万元。

自2012年闫厨村种植富养人参以来，经过五年的不断发展，合作社实现了从售卖人参种子、种苗到行

生开发多样人参产品，鲜活人参豆乳、人参盆栽、人参酒、人参汤、石磨人参等多个产品深受市场欢迎。合作社负责人吴树林介绍，目前合作社人参种植面积达70亩，预计亩产10万余元，后续还有二、三期分红。

一期分红激发了广大参农的种植积极性，社员们又投入到新的种植基地播种中。吴树林介绍，今年合作社将借乡村振兴战略的东风，进一步拓展富养人参产业链，将种植基地在原有基础上扩增10亩地，给社员带来更大收益。

# 市东综合执法中队开展市容市貌集中整治

滨州日报/滨州网滨城讯(通讯员 刘倩 报道)为全面做好清明节前后市容市貌环境保障工作，滨城区综合执法大队市东中队开展市容市貌集中整治行动。

4月3日上午，市东中队联合派出所、交警大队、工商局、食药监局等部门出动执法人员70余人，执法车6辆、宣传车1辆。此次集中整治行动全程录像，对“十乱现象”和露天烧烤、油烟污染等问题进行集中清理整改和查处，对违章占道经营、店外经营、废品收购站、灯箱道旗、违章广告、油烟污染等进行全面规范和清理。

市东中队按照各自管辖范围和职责，每日坚持集中整治与日常盯守相结合，加大执法力度，逐条街道逐区域巡查、监管和整治，切实形成了“多点开花、重拳打击”的工作格局。

# 志愿者们齐动手 保护环境爱家园



近日，无棣县碣石山镇组织开展了“志愿者们齐动手，保护环境爱家园”为主题的环境卫生整治活动。党员志愿者们先后来到碣石山、地质遗迹博物馆、碣石山镇党校等进行

义务劳动，用实际行动来爱护家园环境。(滨州日报/滨州网通讯员 刘雪剑 摄影)

# 富源街道苗木产业化换来“十亿级绿色银行”

滨州日报/滨州网通讯员 贾海宁 曹杰 李春晓 王桐松

走进沾化区富源街道苏王村，道路两侧全是一排排、一行的白蜡、国槐等苗木。村党支部书记高志勇笑着说：“1亩成年林，每天能吸收67千克二氧化碳，释放49千克氧气，足够65个人呼吸之用。我们村通过流转土地苗木种植面积近3万亩，绝对是天然的森林氧吧，跟原始森林一样的！”

几十亩柳树林开启苏王村蝶变之路

上世纪90年代初，苏王村一直以种植粮食作物为主业，人均纯收入不足百元。穷则思变，村民高志勇、秦方勇瞅准了全国各地开展植树造林、急需大批绿化苗木的商机，率先在自家几十亩地里种起了柳树。“好端端的粮食不种，毁了麦田种树”，这在全村人眼里成了不务正业的“另类”。开弓没有回头箭，高志勇和秦方勇凭着一股子不服输的“牛劲”，一

边请林木专家现场教学指导，一边外出参观学习，逐步掌握了林木繁育、种植技术，生意越来越红火。

随着国内林木市场行情一路走俏，村“两委”积极动员村民发展栽培苗木，在“掘到第一桶金”的村民示范带动下，通过党员带头和帮包种植户的方式，为村民提供苗木种、管、销“一条龙”全程服务。苏王村苗木种植面积越来越大，销售范围越来越广，知名度越来越高。2018年，全村家家户户从事苗木种植、销售，苗木产值已超亿元，种植户年均收入达6万元。

“现在生活水平越来越高，不光是道路宽、房子大，还要有好的生活环境，那就离不开更多的树！”全区第一批种植苗木的秦方勇如今已是拥有1000多亩苗圃的种植大户。

3万亩苏王洼乔木基地、2000亩环山生态林场、1100亩苗圃……成片

成片的苗木像绿色海洋一样为富源街道汇聚了林业产业的牢固根基，其市值逾十亿元人民币，“十亿级绿色银行”实至名归。

**4万余人借力“苗木银行”增收致富**

苏王苗木销售已遍布大半个中国，从北京到新疆，从沈阳到江苏，都有苏王人的身影，整个苗木产业的发展带动了近4万余人就业。同时，苏王村积极成立沾化苗木花卉协会，带动更多回乡创业的年轻人投身苗木产业，助力乡村振兴。今年，全村在街道的扶持下，新增合格造林5000亩、发展经济林400亩，苗木产业将达到5万亩，真正变成带动群众增收致富的“苗木银行”。

在苏王村的带动下，富源街道培植壮大苗木种植产业，加大投入，完善机制，全力打造林业生产“四大工

程”：通道连绿工程，实施辖区内荣乌高速、永信路、滨孤路32.15公里的绿色通道补植任务；水系护绿工程，在潮河、马新干渠、潮河干渠等河流干渠两侧营造绿化带，完成河道绿化5.3公里；村庄兴绿工程，结合美丽乡村建设，完成村庄绿化、连村路绿化30公里，实现合格造林3000亩、发展经济林400亩；林下透绿工程，依托环山集团打造新型林业生产基地，发展林畜、林苗等林下经济，推动林业生产提档升级。

“展开新旧动能转换重大工程的春风吹绿了苗木行业，我们要做的就是把这一绿色产业做大做强做富，积极引导苗木大户和群众，大力发展苗木产业链，林下经济、现代苗木经营模式等，让这一富民产业持续发挥其可观的生态效益、经济效益和社会效益……”富源街道党工委书记刘志峰说。

# 称出健康摄盐量

4月4日，邹平县黄山区社区卫生服务中心医务人员指导小学生使用天平称出健康摄盐量。

当日，该中心开展“迎接世界卫生日 培养健康生活好习惯”健教宣传活动，医务人员走进当地小学开办三减三健主题讲座，引导小学生合理膳食，适量运动，远离高盐、高油、高糖食品，从小养成健康生活好习惯。

(滨州日报/滨州网通讯员 郭海清 王恒 摄影)



# 周学忠：30年“秘密”制作的雕像打算全部捐赠

滨州日报/滨州网记者 张炜 通讯员 魏玮

着找点事干。在深圳的街头，他在路边偶然看到一个老头在制作雕像，用石膏制作的各种雕像活灵活现，这立即激发了他的兴趣。

经过虚心请教，周学忠正式拜师学艺，交了一万元学费，在师傅家一住就是半年。“我学会了制作、雕刻，也学会了制作模具。”周学忠说，“其中，制作模具是最难的。”

从深圳回家之后，周学忠继续研究这门手艺，并把制作模具用的塑料材料换成了橡胶和化工材料，使得模具更为耐用。只要有照片，周学忠就能对照着制作出模具，再制作出雕

像。“一米高的模具得用一个月制作，小点的用五六天。”周学忠说，“有了模具，就算五六岁的孩子，也能灌注出雕像。”

30年来，周学忠除了看孩子，就一门心思做雕像。“我一般在房顶上做，邻居们都不知道。”有人来串门，周学忠就把雕像藏起来，等人走了再继续做。所以，这些年来，周学忠的制作一直处于“秘密”状态。

问起这样做的缘由，周学忠的回答很干脆：“我不靠着出实挣钱，打算作为一笔财产，留给我的孩子。”这些年来，他出售的惟一一件作品，是

一件“大卫”雕像。十几年前，蒲园的一家照相馆，不知道从哪里打听到周学忠制作雕像，找他来询问，看中了这件1米高的“大卫”。当场出价100元。“快过年了，他又非要买，就卖给他了。”周学忠说。

如今，周学忠的孙子当了律师，有了可靠的收入，这些雕像也就没了“下家”。按理说，周学忠完全可以在市场上出卖这几百件作品，但他说：“咱又不为名不图利，现在打算全部捐献出去，给学校、残疾人、雕像爱好者都行。”周学忠也打算传授这门手艺，前提是学的人必须真正爱好这一行。

# 县区人物志

4月4日，在滨城区北镇街道五四二居委会，推开一个即将拆迁的小院大门，记者看到，每个屋都摆满了各式各样的雕像，有佛像、动物、装饰线条、罗马柱、龙柱等。“这是我花30年时间制作的，现在我想把它们全部捐献出去。”72岁的周学忠对记者说。

30年前，周学忠从建筑公司病退，拿着十几万元的退休金，他琢磨

# 青苗补贴起纠纷 司法所和法律顾问解矛盾

滨州日报/滨州网通讯员 刘伟



近期，滨城区司法局秦皇台司法所联合村法律顾问参与人民调解，成功化解了一起青苗补贴归属纠纷。

今年3月29日，马坊村村民孙某来到秦皇台司法所，反映同村村民马某承包了孙某11.8亩地，现涉及青苗补贴(约5000元)归属问题双方争执不下。孙某反映，原有口头约定青苗补贴为两家一人一半，但马某拒不履行约定。马某称双方早已口头约定青苗补贴归承包方所有。

司法所联合村法律顾问到秦皇台乡已经全面落实了“一村一法律顾问”

制度，立刻联系了马坊村法律顾问——山东一衡律师事务所律师杨滨。赶到乡调解室的杨律师表示，青苗补贴应是“谁种归谁”，并分析了走法律诉讼途径需要的流程与花销，因证据不足，构不成审理条件，所以建议孙某走调解途径。孙某听后表示感谢，但仍想得到约定的一半青苗补贴。

李所长与杨律师综合考虑后共同商讨出一个办法：马某从总赔偿款

中支付1000元给孙某并为所涉土地浇水灌溉，孙某保证在收到上述1000元后，不得再以赔偿损失等要求主张权利。双方听后赞同调解意见，并签订调解协议。协议一式四份，双方当场进行了签字确认，并握手言和。

此案说明，调解案件中要充分发挥“一村一法律顾问”的政策优势，以调解组织为载体，联动律师、社区等多方面，共同化解基层矛盾纠纷。